



欽夜
2020欧洲杯特別报道

美编 马 骞 校对 冯 建 联系电话:8222179

首战被瑞典队逼平 不带皇马球员引争议

全场传球近千次 “斗牛士”交白卷

北京时间6月15日凌晨，“斗牛士”西班牙队坐镇塞维利亚迎来本届欧锦赛小组首战，与瑞典队的比赛，90分钟激战后，75%的控球率、17次射门、953次传球、80次有效进攻，西班牙队没能收获一个进球。0比0，西班牙队成为开赛以来首支没能获胜的种子队。

西班牙配合流畅

比赛开场后，西班牙队很快祭出流畅的地面配合，将瑞典队压制在本方半场之内。主教练恩里克为“斗牛士”推出了极具攻击力的433阵型，其中3名前锋分别是尤文图斯锋霸莫拉塔、曼城边锋费兰·托雷斯和莱比锡前锋奥尔莫。第16分钟，正是后者接到马德里竞技

中场核心科克的右侧斜传，禁区内顶出反弹球，瑞典门将奥尔森反应迅速，一个侧扑拒绝了西班牙队开场后最有威胁的一次射门。

尽管西班牙队大部分时间内占据场上优势，但瑞典队也并非没有机会。来自西甲皇家社会队的21岁前锋伊萨克表现十分活跃，

第40分钟他的一脚射门打在了西班牙队后卫马科斯·略伦特的身上后折射击中立柱，错失了本队上半场最佳得分机会。下半场，又是伊萨克利用个人能力摆脱防守，一脚传中找到了后点的贝里，但这位老牌前锋没能调整好身体姿态，错过了绝杀机。

瑞典有后防“铁闸”

整场比赛，西班牙队在数据上全面占优，控球率达到75%。全队17脚射门，5次命中球门范围内。可以说，西班牙队赢得了比赛过程，但距离胜利只差一个进球。本场比赛逼平强敌，中卫林德洛夫和门将奥尔森功不可没。效力于曼联的林德洛夫本场发挥稳定，6次解围、两次封堵对方射

门，是球队后防一道“铁闸”，他在赛后被评为本场比赛最佳球员。

赛后，西班牙球员，来自西甲马竞俱乐部的马科斯·略伦特表示，“整场猛攻，没能进球，这真是一种奇怪的感觉。我们创造了如此多的机会，却没能有效地利用它们。事实上，我们主宰了比赛的过程，只是有

些时候，欠缺一些运气，球总是拒绝进网。”瑞典前锋伊萨克赛后表示，“我们原本希望能掌握更多控球权，以便能创造出更多机会。但面对强大的西班牙队，你必须接受现实，打防守反击。大家思想统一，没有畏惧对手，一直战斗到最后一分钟。我们对这来之不易的1分感到满意。

缺少皇马的攻击手

终场哨响，西班牙队主帅恩里克无奈地摇了摇头，他在球队出征前就因选人问题饱受争议，没能拿下“开门红”更让他成为外界争论的焦点。

此次，西班牙队出征欧锦赛没有带上任何一名本赛季西甲亚军皇家马德里的球员。在西班牙国家队中，来自巴塞罗那队的球员一直占据核心地位。尤其是进入21世纪以后，哈维、伊涅斯塔、皮克、布斯克茨等球员构建起了“斗牛士”军团的主力框架。但即

便是在2008年至2012年，西班牙队完成世界杯夺冠和欧洲杯卫冕的“王朝时代”，皇马球员也是队中不可或缺的力量。

本届欧锦赛，“斗牛士”军团大赛经验最为丰富的35岁后卫拉莫斯落选大名单，这位曾经是皇马和西班牙国家队双料队长的老臣表示，“我每天都在努力奋斗，争取让自己的身体和精神达到100%的状态，以便能为皇马和国家队效力，但有时事并非所愿。”

如果说拉莫斯“廉颇老

矣”，落选情有可原，那么正处于当打之年的技术型中场伊斯科和阿森西奥，包括后场多面手纳乔的落选，就让人无法理解。

据了解，这是西班牙男足国家队历史上首次没有一名皇马球员出战世界大赛的情况。而恩里克对此的解释是：“我清楚这是一个艰难的决定，但我要首先为球队的利益着想。”

不知道经过此战后，恩里克是否后悔自己没有带上来自皇马的攻击手了。

据《北京晚报》



埃里克森 晒照报平安

北京时间6月15日，丹麦球星埃里克森在社交媒体向关心他的球迷报平安。

埃里克森表示，非常感谢来自世界各地的问候，这对他和他的家人而言意义重大，“我还得在医院做一些检查，但我感觉还好。我会在接下来的比赛中为丹麦队加油。”

在6月13日凌晨欧洲杯丹麦对阵芬兰的比赛中，埃里克森在无任何身体对抗的情况下突然昏厥倒地。在现场进行约15分钟的急救后，他被护送离场。据《新京报》

莱万“哑火” 波兰不敌斯洛伐克

新华社圣彼得堡6月14日电 14日，欧洲足球锦标赛E组的一场小组赛在圣彼得堡举行，由世界足球先生莱万多夫斯基领衔的波兰队1:2不敌斯洛伐克队，中后卫什克里尼亚尔在第69分钟的进球为斯洛伐克锁定胜局。

第18分钟，马克的小角度劲射造成波兰门将什琴斯尼乌龙，斯洛伐克队取得领先。尽管利内蒂在下半场刚开始不久为波兰队扳回一城，但是中场大将科里乔维亚在第62分钟由于上抢犯规领到个人第二张黄牌被红牌罚下场，使得波兰队不得不一人应战。

仅仅7分钟后，波兰队就再遭打击，什克里尼亚尔利用一次角球机会在点球点附近抽射破门，斯洛伐克再度将比分超出并将2:1的比分保持到了终场。

“非常高兴以一场胜利开始这届欧锦赛，这是一场艰难的比赛，波兰队是一支非常有实力的队伍。”进球功臣什克里尼亚尔赛后说。

这位效力于意甲国际米兰队的中后卫不仅打进了制胜球，同时在防守端也极大限制了波兰队头号球星莱万的发挥。过去两年，莱万堪称欧洲足坛火力最猛的前锋。刚刚结

束的这个赛季，他在德甲打进了41粒进球，打破了德甲单赛季进球纪录。但是回到国家队的莱万却没能找到在俱乐部那样进球如麻的感觉，12次在国际大赛(世界杯或欧锦赛)中登场仅仅打进2球。

这是波兰队连续第4次打进欧锦赛正赛，他们在上一届比赛中曾闯进8强，在点球大战中惜败给最后的冠军葡萄牙。

波兰队下一个小组赛对手将是西班牙队。“斗牛士军团”在14日的另一场小组赛中0:0被瑞典队逼平，这也使得斯洛伐克队暂时积3分排在E组积分榜首位。



“格子军团” 还能复刻神奇吗

2018年俄罗斯世界杯，“格子军团”克罗地亚勇夺亚军创造了这支国家队在世界大赛上的历史。此次欧锦赛，克罗地亚开局不利，首场一球小负于他们在2018年世界杯半决赛中曾击败过的英格兰队，小组出线之路荆棘遍布。那么，他们究竟能在这个夏天走多远，他们还能复刻三年前的神奇吗？

核心班底仍在

与2018年的世界杯阵容相比，如今这支克罗地亚队虽然有所不同，但在球队支柱方面没有太大变化。

2018年金球奖得主莫德里奇仍然是“格子军团”的绝对核心。同时，这支球队阵中还拥有被称为“B罗”、上赛季随国际米兰夺得意甲冠军的布罗佐维奇，以及布罗佐维奇的国家队和俱乐部“双料队友”佩里西奇。再加上上赛季欧冠联赛冠军成员科瓦契奇，以及西甲冠军成员、来自马德里竞技的弗尔萨利科，可以说，这支球队的“冠军成色”丝毫不逊于其他欧洲豪门。

如果本届欧锦赛如期在2020年举行，那么克罗地亚队的夺冠概率肯定要比现在更高。岁月不饶人，首战英格兰队，克罗地亚人在跑动距离方面少于对手3.4公里，与3年前那支不知疲倦的队伍相比，显示出一些老态和疲态。

大赛不怕“慢热”

纵观世界杯、欧锦赛等足坛盛事，开局不利但结局良好甚至完美的例子并不鲜见：2010年世界杯，西班牙小组赛首场一球负于瑞士，但最终历史上首次捧起大力神杯；2016年欧锦赛，C罗领衔的葡萄牙队小组赛一场不胜，凭借最好的小组第三之一的身份勉强挤进淘汰赛，但他们还是在最后将冠军奖杯收入囊中。

克罗地亚队小组赛第二个对手是捷克队，在上届欧锦赛小组赛阶段双方曾2:2战平，在友谊赛层面上双方两次交手，克罗地亚1胜1平保持不败，占有一定程度的心理优势。

而与苏格兰队相比，克罗地亚虽然在历史交锋战绩上落于下风，但苏格兰已经23年没有参加过大赛，克罗地亚显然拥有更多大赛经验。相信不出意外，“格子军团”能够在历史上第三次晋级欧锦赛的淘汰赛。

到底能走多远

如果克罗地亚能以小组第二的身份从D组出线，那么他们极有可能在首轮淘汰赛中遇到E组的第二位，如果能淘汰对手、进入八强，那么球队大概率将在四分之一决赛中遭遇世界冠军法国队。如此一来，球队进入四强的希望渺茫。

然而如果克罗地亚能成为成绩最好的4个小组第三名之一，那么他们则可能在十六进八的比赛中遇到C组头名，也就是荷兰、奥地利、北马其顿和乌克兰4支球队中的一支。综合来看，在D组中如果以小组第三身份出线，那么在淘汰赛遇到强敌的概率甚至可能比以小组第二出线的概率还低。在这条路上，“格子军团”或有机会晋级四强，创造球队在欧锦赛上的历史最好成绩。

理性来看，克罗地亚最终夺冠的可能性不大。不过，结局的不可预料也是足球的魅力所在。据新华社电